弹出冬日温暖

老城这家弹棉花店,你光顾过吗?

本报讯(记者 黄君君 王晓阳)"最近新做或翻新棉被的市民越来越多,忙的时候一天能做10来床。"昨日,在玉海街道大沙堤开了30多年弹棉花店的何加权说。随着天气转凉,弹棉花生意迎来了一年中最好的季节。

何加权的弹棉花店约10平方米,位于大沙堤和公园路路口附近,不大的门店里放满了已经做好的棉被和制作棉被的工具。9时40分许,他开始做当天的第四床被子,这是一位顾客为孩子准备的小棉被。

何加权先拿秤称了两公斤棉花,微微扯开厚实、块状的棉花后,放入弹棉机,雪白、蓬松的棉花从出口处吐了出来。拿棍子将吐出的棉花卷了一下,之后"吐出"的棉花就跟着卷起来,很快出现了一根"棉花棒"。将"棉花棒"一层层地铺在案板上,覆盖上棉纱,再用不同大小的圆盘旋转压实,让棉花与纱线紧密结合,约40分钟后,一床崭新的棉被就做好了

何加权说, 弹棉花是个季节活儿, 以前中秋节前后开始进入旺季直至来年清明, 如今旺季从9月、10月开始, 最忙的时候一天要加工10来床棉被, 加工一床5公斤的棉被需要1个多小时。"弹棉花关键是要细心。"他说。

"昨天拿过来的被子做好了吗?" "是七斤的旧被加四斤的新棉吧?



做好了。'

"我的小被子做好了吧?"

"好了好了!"

"做棉被要多久才有?"

采访中,不时有市民来拿做好的被 子,或下订单。

市民徐小玲今年是第二次来翻新被子。"我们家床垫都是棉花被,躺上去特别舒服。"她说。

"找弹棉花店好几天了,终于让我找到了!"家住东山街道的陈爱华说,原先 常光顾的一家弹棉花店关门了,她打听 了好几天才找到这里。说起如此执着于棉被,她说:"小时候都是睡棉被的,棉被用久了,还可以再翻新一下。"

"很多人结婚的时候在我这里做棉被,现在孙子长大了,也是睡我做的棉被。"何加权骄傲地说,以前弹棉花是用手工弹的,如今都用弹棉机,效率提高了不少。

记者了解到,目前弹一床5公斤的全新棉被需要280元,其中棉花每公斤11元,加工费每公斤6元(含纱)。如果自带棉花,只收取加工费。

我市开展世界粮食日主题活动

25家农业企业组团展销一天销售农产品16万元

本报讯(记者 欧苗苗 邵象富)前日, 市商务局(粮食局)在玉海广场举行"世界 粮食日"主题宣传活动,全市25家知名农 业企业参加,展示多种优质知名品牌粮油 产品,吸引了众多市民前来选购。活动当 天,销售额共约16万元。

当日活动现场布展主要以优质大米、面制品、食用油、老酒、糕点、鱼胶预制菜、休闲水产品、肉制品及各种其他粮食制品等八大系列100多个品种,各个摊位前市民络绎不绝,有的在咨询,有的已果断下单,非常热闹。

市民张女士提着大包小包,收获颇丰。她意犹未尽地说:"今天购买了很多农产品,都是家人爱吃的。我还品尝了鱼胶,味道真是好。"

住在附近的市民丁晓兰购买了两袋 大米正准备离开,她笑着说:"这是本地的 新米,家里人都爱吃,口感很好,趁着活动 赶紧过来抢购了20公斤,可以吃上一段时 间了。"

在一家菜籽油摊位前,91岁的周阿兴大爷瞅了瞅、闻了闻油桶里的油后,就买了1公斤菜籽油。"家里烧菜都会用到菜籽油,但在一些菜市场或超市买不到地道的菜籽油。这个油油体呈金黄色,浮在上面的泡沫也很地道,气味浓郁醇香,很正完。"

上午短短两小时,不少摊位上的产品就已售罄,一位市民想去购买年糕,被告知年糕已卖完,要等后续补货。此外,一些摊位上的大米、面制品也非常畅销。瑞安市秀英粮油经营部的摊位负责人金秀英介绍,此次展销的农产品有索面、大米、山药面等,价格很实惠,很受市民欢迎,一百多袋大米和几十箱山药面被一抢而空。

10月16日是"世界粮食日",活动现场 工作人员还向市民展示"世界粮食日"和全 国粮食安全宣传周活动主题,展示爱粮节粮、粮食安全主题作品。



柚子、柿子、橘子、秋梨…… **秋令水果集中上市**

本报讯(记者 欧苗苗 郑智建)柚子、柿子、橘子、秋梨、山竹……近期,甜度高、口感好的秋季水果集中上市啦,市民尝鲜正当时。昨日,记者走访了农贸市场,了解热销水果情况。

在农贸市场,水果摊主们在忙着搬货、运货、整理水果,摊位上各种水果琳琅满目,不少市民正在选购。在一家水果摊位上,一位市民买了冬枣、山竹等水果后,满意地说:"现在水果品种真多,孩子在家可以吃上新鲜的水果了。"

摊主吴红莲介绍,再过一个月将迎来水果销售高峰期,水果价格总体来说比较实惠。目前,市场里最畅销的水果大致顺序是:柚子、橘子、阳光玫瑰。其他的水果如香蕉、冬枣、人参果等也很畅销。

据不少摊主介绍,当前市场上的柚子分葡萄柚、红心柚、开裂红心柚等品种,其中红心柚产自"中国柚都"福建平和,这里日照时间长,是高品质蜜柚的核心产区,口感最为上乘,具有果皮金黄、芳香浓郁、多汁柔软、不留残渣等特点,深受消费者喜爱。

开裂红心柚就是指柚子的底部有裂 开的口子,因为价格低于红心柚,也很受 市民欢迎。"当下正是销售旺季,每天销量 达150公斤到300公斤,市场里的大卖家一天可销售500公斤。零售每公斤3元,个头不大的开裂红心柚,不少人一次就买四五个。"摊主白女士说。

秋季也是橘子大量上市的季节。"这时节的橘子新鲜,甜度高,一口下去满满都是汁水。"68岁的摊主彭纪明经营水果批发生意已有40多年,夏季卖杨梅、荔枝等,秋冬季卖橘子、草莓等。

彭纪明说,目前橘子大部分来自云南,根据个头大小价格也不同,个头小的每公斤2.4元,大的每公斤3.4元,一筐重二三十公斤。每天凌晨3时,来自马屿、高楼、莘塍等地的水果商贩都会来批发,一天卖个五六十筐不成问题。



四谷山村的柿子红了

快来拍摄这"秋之韵味"

本报讯(记者 蔡玲玲 郑智建 王志) 眼下正是柿子成熟的季节。近日,记者来 到湖岭镇四谷山村,这里几乎家家户户都 种有柿子树,枝头上,一个个柿子如霞似 火,一幅美丽的秋天画卷尽收眼底。

据介绍,柿子已成为四谷山村一道别 样的秋日美景,很多摄影爱好者或家长带 着孩子从城里来到这里,拍摄柿子、观赏 柿子、采摘柿子。

在一户村民家的院子里,一棵高高的柿子树上挂满硕果。院子的主人金绍左介绍,一般寒露节气过后,柿子就可以采摘了。这棵柿子树差不多有两层楼高,树龄已有20多年,是他亲手种下的,每年能采摘150公斤的柿子。这么多的柿子,他自己吃不完,会分给别人一些,再卖掉一些。

金绍左今年80岁,以种田为生,在四 谷山村生活了一辈子。如今,子女们早已 离开了这个小山村,他仍坚守在这片土地 上。他从屋里拿出自制的摘柿子工具 ——当地人称之为"柿出",村里人都用 "柿出"采摘柿子。

"柿出"由一根长长的竹竿和编织的小竹篓组成,竹篓边缘有一排凸出的竹片,采摘的时候就利用凹槽部分卡住枝条,转动"柿出"以扭断枝条,让柿子掉进小竹篓里。用"柿出"采柿子看似简单,但双手要一直举着"柿出",用劲儿扭断树枝,且需仰着头,也是一件累人的事情。

据了解,目前四谷山村种有柿子树约500棵,树龄最大的30多年。今年,村里还栽种了600多棵脆柿子的苗种,四五年后才能结果。村"两委"委员何少珍介绍,每年秋天柿子成熟的季节,都会吸引不少摄影人或年轻人来拍照或采摘。"接下来,我们村将利用已有的柿子树,推动发展'柿子经济',把四谷山村打造成一个网红打卡点,吸引更多的市民来游玩、采摘,推动整村的经济发展。"他说。



本周以晴好天气为主

霜降时节,昼夜温差大

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 陈洋洋) 今年的副高实在太"霸道",趁着冷空气懈 怠之际,又一次强势回归,明明已是霜降时 节,还热到人们纷纷穿回了短袖。不过,这 样的热"昙花一现",本周冷空气将陆续"开 工",秋天正在回归本该有的样子。

据市气象台最新预测,本周我市以晴好天气为主。周二,晴,14℃至24℃;周三,晴到多云,17℃至25℃;周四,多云到

阴,18℃至26℃。

今年的雨水君实在是太懒了,在天气舞台上依然是一个小到不能再小的"配角",预计本周干旱持续,森林火险等级极高,大家一定要节约用水,严禁野外用火。今夏严重干旱的直接原因是东亚大气环流持续异常,尤其是西太平洋副热带高压明显偏强西伸,长时间控制江南江淮等地区,导致持续高温少雨。

上周日,迎来秋季的最后一个节气——霜降。一般来说,进入霜降节气后,深秋景象明显,冷空气频繁。就全国平均而言,霜降是一年之中昼夜温差最大的时节,早晚较冷、中午比较热,昼夜温差大,秋燥明显。大家在节约用水的同时,记得给自己多补水。

看看天气 RUI BAO

"讲文明 树新风"公益广告

设置部劃號別人和流程配





促进赤庇年人健康庇长、

